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WOJEWÓDZKI KONKURS HISTORYCZNY 
MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

 
Nie przyznaje się połówek punktów. 
W zadaniach, za które przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedź w pełni 
poprawna. 
Punkty przyznaje się za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet, jeśli nie została 
uwzględniona w schemacie oceny. 

Numer 
zadania 

Poprawna odpowiedź 
Liczba 

punktów 

1. C 1 p. 

2. 
B, D, E 
Przyznaje się 1 p. za podanie w tabeli trzech prawidłowych cech. 

1 p. 

3. 
1) D, 2) A 
Przyznaje się po 1 p. za każdą prawidłową odpowiedź. 

2 p. 

4. 1. c, 2. b, 3. a, 4. d 
Przyznaje się 1 p. za uporządkowanie chronologiczne wszystkich wydarzeń. 

1 p. 

5. A 1 p. 

6. Ateny: A, D, E 
Rzym: B, C, F, G 
Przyznaje się po 1 p. za prawidłowe przyporządkowanie wszystkich pojęć 
charakterystycznych dla ustroju Grecji lub Republiki rzymskiej. 

2 p. 

7. A. 2, B. 5, C. 6, D. 1, E. 4 
Przyznaje się po 1 p. za każdą prawidłową odpowiedź. 

5 p. 

8. F 1 p. 

9. a. 2 poł. XI wieku  
b. hojność 
c. Stanisław ze Szczepanowa 
Przyznaje się po 1 p. za każdą prawidłową odpowiedź. 

3 p. 

10. C, B, D, E 
Przyznaje się po 1 p. za prawidłowe przyporządkowanie nazwy postaci do jej 
charakterystyk. 

4 p. 

11. D 1 p. 

12. A 1 p. 

13. Łokietek: C, E 
Kazimierz Wielki: A, D, F, G 
Przyznaje się po 1 p. za prawidłowe przyporządkowanie dokonań do Władysława 
Łokietka lub prawidłowe przyporządkowanie dokonań do Kazimierza Wielkiego. 

2 p. 

14. A. Kazimierz Wielki, [Kazimierz III Wielki] 
B. styl gotycki, [gotyk] 
C. ostre łuki, sklepienia krzyżowo-żebrowe, wysokie strzeliste wieże, materiał 
budulcowy – większości cegła, rozety, stosowanie witraży w oknach [uczeń może 
wymieć inne cechy stylu, które będą zgodne z prawdą] 
Przyznaje się po 1 p. za prawidłową odpowiedź w zadaniu a i b oraz 1 p. za podanie 
każdej dwóch cech stylu gotyckiego. 

3 p. 
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15. Władysław Jagiełło [Władysław II Jagiełło] 
Zygmunt August [Zygmunt II August] 
Kazimierz Jagiellończyk [Kazimierz IV Jagiellończyk] 
Polska, Litwa, Węgry, Czechy 
Przyznaje się po 1 p. za prawidłowe wpisanie królów oraz 1 p. za wymienienie 4 
państw, w których rządzili Jagiellonowie. 

4 p. 

16. 1, 2, 3, 1 
Przyznaje się po 1 p. za prawidłowe przyporządkowanie numeru na taśmie 
chronologicznej do wydarzenia. 

4 p.  

17. a. rozwój nauki, literatury 
b. powrót do łaciny klasycznej oraz języków antycznych 
c. rozwój druku 
[uznajemy również inne wypowiedzi wynikające z analizy tekstu źródłowego] 
Przyznaje się po 1 p. za każdą prawidłową odpowiedź. 

3 p. 

18. C 1 p. 

19. B             E 

G             C 

F              D 
Przyznaje się po 1 p. za każdy ciąg przyczynowo-skutkowy. 

3 p. 

20. C 1 p. 

21. 1. chłopi 
2. mieszczanie 
3. szlachta 
4. duchowieństwo 
Przyznaje się po 1 p. za podanie nazwy każdego stanu. 

4 p. 

22. A. potop szwedzki 
B. utrata Inflant ,[zrzeczenie się pretensji polskich Wazów do tronu szwedzkiego, 
utratę zwierzchnictwa nad Prusami Książęcymi] 

Przyznaje się po 1 p. za podanie nazwy konfliktu oraz dwóch skutków konfliktu. 

2 p.  

 
Razem: 50 punktów 


